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1)

2)

3)

4)

5)

Hur mycket viager en koppartrdd med cylindriskt tvdrsnitt, diametern 75 um och ldngden 3,244
km? (2 p)

En partikel ror sig ldngs en rét linje. Den startar med lageskoordinaten 0 vid # = 0 och ror sig
forst med hastigheten 2,0 m/s 1 3,0 s. Sedan stér den stilla 1 4,0 s. Dérefter rér den sig med
hastigheten -4,0 m/s 1 2,0 s. Rita ett diagram &ver partikelns ldge som funktion av tiden. Endast
svar behovs. (2 p)

En boll kastas rakt uppat med utgangsfarten 12,5 m/s.
a) Efter hur lang tid ar bollen pé vidg nedat med farten 6,8 m/s? (1 p)
b) Pa vilken hojd dver utgangspunkten befinner sig bollen da? (1 p)

En hisskorg med massan 1340 kg accelererar uppédt med accelerationen 2,48 m/s. Hur stor blir
spannkraften i hisslinan? (2 p)

En lada med massan 35 kg dras med konstant hastighet 1dngs horisontell mark. Dragkraften ar
0,15 kN riktad 36° 6ver horisontalplanet. Bestdm alla andra krafter péd lddan till storlek och
riktning. (2 p)

0,15 kN

35kg




Losningar

1. Definitionen av densitet p = % =>m=pV

zd?l
4

Tradens volymV = zr°/ , dir r = %: V=

7(75-10°) 3244
V= 7 m’~ 1,433 m>.
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2
J 3244 m® ~1,433-107° m’.

Tradens massa m =8,96-10°-1,433-10"° kg ~0,1284 kg.
Den minst noggrant givna uppgiften ar diametern, som &r given med 2 vérdesiffror. Darfor ska

2 virdesiffror tas med 1 svaret.
Svar: 0,13 kg

4 s/m

3. a) Vilj positiv riktning uppét. Da blir bollens acceleration a = -g. Vi har ocksd v, =12,5 m/s
Formeln for hastighet vid konstant acceleration

Vo=V
v=y,tat=>v=y,—gt=1t=
g
Hir sitter vi in g = 9,82 m/s?, vo = 12,5 m/s och v:
12,5—(~6,8)
t=——5~1,9654 s
9,82

Svar: Efter 2,0 s.

b) Formeln for laget vid konstant acceleration
2 2

s:vot+ﬂ:>s:vot—&=(12,5-1,9653—
2 2

2
Mj m ~ 5.601m.

Svar: Hojden &r 5,6 m.



4. Resulterande kraft F, = F; — F, . Kraftekvationen ger F; —F, =ma
= Fy=F, +ma=mg+ma
Insatta virden ger Fy =(1340-9,82+1340-2,48) N=16482 N
Svar: 16,5 kN
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5. Tyngdkraft F, =mg~3437N
Dragkraften F, delas upp 1 komposanter:
F,=F,cos36°~121,4 N,
F, =F,sin36°~88,2 N
Kraftjmvikt i vertikalled: F, + F, =F, = F, =F, —F, =2555N
Kraftjamvikt i horisontalled: F, = F, =~ 121,4 N
Svar: Fy = 0,34 kN, Fiy= 0,26 kN, Fr = 0,12 kN




Réttningsmall

Omvandlingsfel t.ex. km/h till m/s; ton till kg ............................................................ —Ip
Avrundmngsfel tex. 1,37~ 1,3, 1,41 = 1,40.. tert veerreeneeenreeneeenneenna = L p/Uppgift
Réknefel.. ettt eeeeeiees sreeesreeeeseeeeseeessteeessseeessseeessseesssseesssseesssneessiees =1 P
Fys1kahska fel et ereesre e e see s e e sseeeneeneees —2 P MINSE
Enhetsfel, t.ex. F 3 0 J ............................................................................................. -1p
For fa vérdesiffror i delberakning............coocveeeieniiiniis coiiiiiieieeeeeeee, —1 p/uppgift
Omvandlingsfel i svaret vid frivilligt enhetsbyte......inget avdrag om rétt svar finns tidigare
Felaktigt antal vérdesiffror i svaret (+/- 1 OK)........... -1 p/tentamensdel forsta gangen
Odefinierade beteckningar (€] sjaAlvklara)............c.cooevvieeiiiiiiieccee e -1p
Ofullstdndiga losningar/losningar svara att folja...... ....ccooevevieeiiiinieniiiceeee. —1 p minst
Avskrivningsfel som inte paverkar uppgiften ........cccoecveeeeiienciiiiiieee e, -1p
1. Fel formel for volymen -2
Felaktigt tabellvarde -1p
Réknar med diametern istillet for radien -1p

2. Principiellt felaktig graf (t ex tecken pé hastigheten har inte beaktats) / s-t-graf har ritats

istéllet -2p
Storhet och/eller enhet saknas pa ndgon av axlarna -1p
Gradering saknas pa nadgon av axlarna, men varje skalstreck motsvarar en enhet -1p

Gradering saknas pa nagon av axlarna, men varje skalstreck motsvarar inte en enhet -2p

3a. —

3b. Felaktigt svar frdn a-uppgiften anvénds 1 b-uppgiften: inget avdrag

4. Felaktig kraftsituation -2p
Kraftfigur saknas /felaktiga (t ex bada kraftpilarna lika l&nga) -1p
Kraftjamvikt saknas -1p
Forvéxlar tyngdkraft med massa -1p

5. Felaktig kraftsituation -2p
Kraftfigur saknas /felaktig -1p
Kraftsamband i x-led och/eller y-led saknas -1p
Forvéxlar tyngdkraft med massa -1p

Trigonometriskt fel -1p



